

SAMOBORSKI LIST

God. XXIV.

U Samoboru, 15. ožujka 1927.

Br 6.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLESE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrićuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Elektrika.

Odbor trgovačkog zastupstva za elektrifikaciju Samobora sa načelnikom g. Milanom Praunspengerom intenzivno radi na tome da se ove godine ostvari davna želja i potreba, a to je elektrifikacija Samobora. U tom ga nastojanju podupire jednodušno i čitavo trg. zastupstvo.

Odbor je svestirano pretresao ponude koje su mu stigle od privatnih poduzeća: „Zadruga za elektr. Samobora d. d.“ pa onda ponudu „Chromos“ d. d. zatim je uzet u obzir mogućnost izgradnje hidrocentrale prema projektu gg. Riesnera i Pajera, pa konačno gradnja vlastite kaloričke centrale.

Konačno rješenje bilo je da općina izgradi vlastitu centralu, a obzirom na to što bi hidrocentrala iziskivala prevelike novčane žrtve, premda bi se ove tokom godina isplaćivale, zaključeno je da općina izgradi kaloričku centralu. Dok bi se eventualno poslije moglo pristupiti i izgradnji hidrocentrale, ako bi se to pokazalo mogućim i potrebnim.

Što znači za Samobor ovaj zaključak našeg odbora za elektrifikaciju jasna je stvar. Izgradnjom vlastite centrale općina će sama regulirati cijene struje. Pa prema tome neće biti naši općinari prepušteni odredbama bilo kojeg dion. društva, koja bi općini podavala struju, ili bi sama izgradila čitavu elektrifikaciju, pa nam diktirala cijene kako bi to njima odgovaralo. Kada bi se to radilo za godinu, dvije, još kako tako, ali se tuj radi o čitavom četvrti stoljeću, a tek onda bi općina mogla preuzeti ovu centralu uz cijenu koju bi i opet društvo ustanovilo.

Privatno društvo „Zadruga za elektrifikaciju Samobora“ d. d. zamolilo je žup. oblast za provedenje očevida i rasprave na licu mjesta u svrhu izdavanja koncesije za izgradnju električne centrale u Samoboru. Pa je ista bila određena za 28. veljače. Donosimo ovdje zapisnik, koji je o tome sastavljen.

ZAPISNIK

spisan dne 28. veljače 1927. na licu mjesta u uredu trgovačkog poglavarstva u Samoboru.

Prisutni potpisani:

PREDMET:

Jest provedenje očevida i rasprave na licu mjesta na molbu Zadruga za elektrifikaciju Samobora odredjen odlukom Velikog župana zagrebačke oblasti od 11. II. 1927. br. 8199.

Toj raspravi pristupiše:

1. Za zamolitelja zadrugu za elektrifikaciju Samobor: Potpredsjednik Mr. Mirko Kleščić, direktor Pacovski, odvjetnik Adolf Weber i Krešimir Kargačin.

2. Za trgovačko poglavarstvo u Samoboru opć. načelnik Milan Praunspenger i opć.

ćinski odbornici: Milan Švarić, Stjepan Fresl ml.

3. Za sresko poglavarstvo u Samoboru, sreski poglavar Dr. Aleksandar Šibenik,

4. Za gradjevinsku direkciju u Zagrebu, ing. Vladimir Kondrat inspektor,

5. Za gradjevinsku sekciju u Zagrebu, šef sekcije ing. Ivan Mazanec,

6. Za odelenje Ministarstva Trgovine i Industrije u Zagrebu, inspektor ing. Hugo Hulman,

7. Za inspekciju rada u Zagrebu, ing. Žarko Šulentić,

8. Za direkciju pošta i telegrafa u Zagrebu, ing. Valter Brezina i Ljubomir Martinović,

9. Za ravnateljstvo vicinalne željeznice Zagreb—Samobor, prometni upravitelj Bolto Horvat i

10. Izaslanik Velikog župana zagrebačke oblasti u Zagrebu Josip Stiplošek predstojnik I. raz. kao voditelj rasprave

Opć. načelnik predaje voditelju rasprave oglas sa elaboratom o izloženju 14 dnevnom na javni uvid svim zainteresiranim.

Podjedno predaje voditelju rasprave i izvadak iz zapisnika sjednice trgovačkog zastupstva od 24. II. 1927. čl. II. koji sadržaje prigovore protiv izdavanja dozvole za gradnju električnog postrojenja prema planu za druge za elektrifikaciju Samobora

Nakon obavljenog povjerenstvenog opć. hoda cijeloga projektiranog postrojenja obzirom na trasu glavnih vodova i dispozicije potpora vodova te svik inih objekata koji su u vezi sa gradnjom centrale konstatovano je slijedeće:

1. Izaslanik gradjevine direkcije u Zagrebu izjavlja slijedeće:

Budući je predloženi elaborat električnog postrojenja prethodno ispitano po gradjevinskoj direkciji u Zagrebu te nepokazuje isti elaborat nepravilnosti zbog kojih se nebi mogla izdati dozvola gradnje to se ne stavlja prigovor protiv izdavanja dozvole za izgradnju električnog postrojenja u pretpostavci da će isto biti izgrađeno kako je to tačno u priložima elaborata navedeno.

U koliko bi izgradnja postrojenja naknadno iziskivala promjena to imaće dozvolbenik za gradnju naknadno podneti gradjevinskoj direkciji crteže kako će postrojenje biti faktično izgrađeno i to samo za izmjenjene dijelove u prema navedenom elaboratu.

Polaganje stupova i potpora u koliko će se to desiti na području općine ima se izvesti prema projektu a u detaljnoj izvedbi u sporazumu sa općinom, a u koliko će se desiti na državnim cestama imaće se ova potpora izvesti u sporazumu sa gradjevinskom sekcijom u Zagrebu.

Odje je tangiran interes direkcije pošta i telegrafa ima se trasa sprovesti prema pro-

pisima direkcije pošta i telegrafa kako je u tom zapisniku navedeno.

Glede cijene struje primjećuje se da iz rentabiliteta za električno postrojenje, koji se smatra prilogom navedenome elaboratu proizlazi da će cijena proizvedene struje stajati društvo 6 Din. po kil. satu dok je društvo već sada predvidilo kao maksimum cijene za privatnu konzumnu rasvjetu cijenu od 10 D. koju cijenu neće prekoračivati već prema smanjivanju stroškova eventualno sniziti.

Izaslanik direkcije izjavljuje da obzirom na rentabilitet navedena cijena struje u rasvjetne svrhe nije pretjerana.

2. Izaslanik gradjevine sekcije u Zagrebu izjavljuje slijedeće:

Prema osnovi imao bi se postaviti električni vod uz zem. cestu Sv. Nedjelja—Samobor—Bregana i uz zem. cestu Samobor—Pješivica.

Pošto je polag osnove i rasprave na licu mjesta utanačeno da će se električni vodovi većim dijelom na kućnim fasadama pomoću konzolnim nosioca učvrstiti a gdje to neće biti moguće tamo će se postaviti stupovi na pješačkom putu to nema prigovora izvedbi osnove sa gledišta sigurnosti javnog prometa.

3. Izaslanici poštanske i telegrafske direkcije u Zagrebu izjavljuju:

1. Električni vodovi za rasvjetu i prenos sile nesmiju u principu voditi istom stranom ceste kojom već vode državne t.t. linije.

2. Za slučaj ako to nije moguće imade električni uređaj od državnih t.t. linije voditi u najmanjoj udaljenosti od 2 met.

3. Električne linije koje se vode na kućnim zidovima sa zidnim nosačima moraju biti postavljene ispod glavnog vijenca zgrade tako da u slučaju prekida državnih t.t. linija svaka opasnost dodira bude isključena.

(Svršetak slijedi.)

Iz trgovačkog zastupstva.

(Sjednica od 24. veljače 1927.)

Sjednici predsjednik Milan Praunspenger, zapisnik vodi bilježnik Čop. Blag. izvjestitelj Stanko Kompare.

Od zastupstva su prisutni: Bišćan Josip, Bišćan Janko, Fresl Stjepan ml., Herceg Mijo, Jurković Ivan, Jurčić Albert, Kocijanić Stjepan, Kalin Albin, Lang Milan, Novak Mijo, Stiplošek Ignac, Švarić Milan, Šimec Filip i Žibrat Ivan

Ovo je prva sjednica kojoj predsjednik novi načelnik g. Milan Praunspenger. Pozdravlja zastupstvo i hvale na počasti, koju su mu iskazali izabavši ga svojim načelnikom. On će uložiti sve svoje sile, da poradi na dobrobiti i procvat milog mu Samobora. Na tom putu treba ali da ga sveukupno zastupstvo podupre i potpomogne, jer bi inače sve njegovo naprezanje bilo beskorisno.

Od velike je važnosti za plenum da pododbori dobro funkcionišu. Zato bi bilo uputno da se odbori prošire ili eventualno popune. U svim se odborima promijenjuje načelnik Praunsperger sa zast. Levičarom. Odbor za vodovod i elektrifikaciju podijeljuje se na dva posebna odbora. U odbor za vodovod biraju se zastupnici: Fresl, Jurčić, Stiplošek i Kalin.

U odbor za elektrifikaciju biraju se zast.: Lang, Švarić, Bišćan Janko, Fresl, Novak, Levičar, Šostarić, Bišćan Josip.

Stvoren je zaključak da se zast. sjednice imaju održavati svakog mjeseca u prvi četvrtak.

Izvještaje pojedinih odbora podnositi plenum svaki put drugi zastupnik alfabetskim redom.

Elektrifikacija

Nač. čita odluku kr. žup. oblasti kojom se određuje 28. veljače očevid radi izgradnje električne centrale i žicovoda za rasvjetu, na zamolbu »Zadruga za izgradnju električne centrale« u Samoboru, koja traži za to i koncesiju.

Načelnik izvještuje da je »trg odbor za elektrifikaciju« na svojoj posljednjoj sjednici uzeo u pretres obadrije podnesene mu ponude t. j. onu tvornice »Chromos« kao i ovu priv. »Zadruga«. Prihvatio nije nijedne radi toga, jer ne odgovaraju interesima općine. Odbor je nadalje zaključio predložiti plenumu trg. zastupstva, da se uloži protest protiv izdavanja koncesije priv. društvima, jer će općina električnu centralu graditi u vlastitoj režiji. Preporuča trg. zastupstvu da ovaj predlog usvoji.

Zastupstvo jednoglasno prihvata predlog odbora za elektrifikaciju, da trg. općina gradi električnu centralu u vlastitoj režiji.

Hrvatsko slavlje u Samoboru.

Ove godine posvećit će Hrv. Sokol u Samoboru svoj novi barjak, a prilikom ovog svečanog događaja, slatit će se u Samoboru preko hiljadu hrvatskih sokolova koji će sudjelovati na javnoj vježbi župe Fonove.

Bit će to jedna veličanstvena manifestacija »Hrvatstva« pa je potrebno da mi Samoborci svi bez razlike upremo sve svoje sile da ova svečanost što sjajnije ispadne i da pokažemo pred brojnim hrvatskim gostima i braćom našu jednodušnost kad se radi o manifestaciji hrvatske ideje. Našom slogom i jednodušnošću dokazat ćemo, da smo vrijedni ponositi se, da su u našoj sredini po prvi put odjeknuli zvuci hrvatske budnice »Još Hrvatska nij propala«. Pružajući pak hrv. sokolovima našu susretljivost — možemo mirne duše reći da smo je pružili onim našim sinovima, koji su se organizirali u narodnu vojsku, koja ima budno paziti na naše hrvatske svetinje — a hrv. sokolovi posvjedočili su to već brojno puta i krv i životom — posvjedočit će i u buduću — kad ustreba! Za to u ovakovim velikim časovima kramo se lokalnih i ličnih razmirica, te kao svjesni Hrvati istupismo jedinstveno imajuć pred očima da to ne će biti samo društvena i lokalna prosvava — već manifestacija hrvatske narodne ideje, koja će u hiljadama gostiju ostaviti lijepu uspomenu na naš mili i rodoljubni Samobor!

— c.

Glavna skupština planinarskoga društva.

U subotu, dne 12. o. mj. održana je kod »Lavice« IV. glavna skuština našega planinarskoga društva

U 9 sati otvara predsjednik g. Šoić skupštinu pozdravivši prisutno članstvo i delegate Središnjice. Ističe, da rad društva u prošloj godini nije bio osobito obilan, jer se kod velikog dijela članova nije naišlo na pravo razumijevanje i potporu. No uza sve to nekoliko »dobrih planinara« radilo je i prošle godine ozbiljno propagirajući ideje planinarsiva, priredjujući izlete, markirajući puteve i sl. tako, da je rad te nekolicine uglavnom i rad cijeloga društva.

Nakon pročitanož zapisnika prošle skupštine, koji se u cijelosti prima do znanja, čita tajnik Matota izvještaj o radu cjelokupnog društva. Iz izvještaja se vidi, da je društvo priredilo prošle godine 34 izleta (od toga 7 u zajednici sa Središnjicom) Ukupni broj sudjelujućih članova kod ovih izleta bio je 201. Veći dio tih izleta bio je u naše obližnje gore, pa onda u Žumberak i Stojdragu, no bilo je i daljih izleta kao na Strahinjčicu kod Krapine, Obruč Sušak, Split—Hvar—Trogir, Klek i Bijele Stijene i dr. Mjeseca svibnja obavljen je na svečan način blagoslov »Mesičeve kuće« na Japetiću, a i kod otvorenja planinarskog skloništa na Prekrižju društvo je brojno zastupano. Društvo broji danas 169 članova.

Društveni blagajnik g. Stanko Kompare iznosi prikaz blagajničkog poslovanja koji se nakon saslušanja revizijskog odbora prima do znanja.

O radu markacionog odbora referira Kleščić. Što se tiče markacija, zauzimaju naše gore odlično mjesto. Markirani su svi važniji putevi, no dok se markacije u blizini sela čuvaju one se nažalost od najnovijeg vremena u samom Samoboru i njegovim šumama oštećuju. Govoreći o uzrocima radi kojih se prošle godine naše mjesto i naše gore nijesu polazile u onakovoj mjeri, kako bi to bilo poželjno, ističe da krivnja leži u tome, što je ukinut onaj jutarnji plan. vlak, koji je bio uveden na blagdane pa stoga apelira na glav. skupštinu neka ozbiljno poradi na tome, da do toga vlaka ponovo dodje.

Izastanik Središnjice g. Vučkak pozdravlja skupštinu i zahvaljuje u ime Središnjice na dosadanjem radu podružnice »Japetić«, koja je od 34 podružnice najaktivnija i po broju članova i po svome uspješnome radu. Želi, da društvo i ubuduće nastavi u tom svom radu na korist cijeloga hrv. planinarsiva.

Predsjednik Šoić nato zaključuje skupštinu.

Domaće vijesti.

Za naša zvana

darovaše nadalje: g. Dr. Ednundo Patzak, liječnik i gdja. Marija Patzak rođ. pl. Horvath, Zemun 500 D. vlč. g. Adolfo Blaga župnik u Pedinandovcu, 100 D, g. profesor Fran Šuklje, Zagreb, 100 D. g. Mijo Bagadur trgovac 200 D. Gdja. Amalija Kuhanić, rođ. Biazinčić, Karlovac, 50 D. g. Micika Tonšetić Samobor, 50 D. (prije već 50 D.) krasan primjer požrtvovnosti; gdja. Berta udova Šprajc rođ. Kompare, Sv. Nedjelja 50 D. g. Vjekoslav Kompare, trgovac Sv. Nedjelja 100 D. — Sa svoju strana šalju Samoborci prinose za zvana svoga milog zavičaja Svaka im za

to čast, a od odbora najljepša hvala. Nadamo se, da za njima neće zaostati ni oni, koji dosada još nijesu priposlali svog dara. Svakako treba da se požure s uplatom prinosa svi, koji to dosele ne učiniše. Jer za podругi mjesec zabrujat će nam nova zvana svoju pozdravnu pjesmu. Ne dajte dakle, da vas prestignu!

Samoborske gospodje s osobitim zanosom rade oko priprava za predstavu. Davat će se krasan religijski komad »Sv. Barbara« da bude predstava u skladu sa svrhom za koju se daje. Prikazivat će se tri puta: na glavni pokus imat će pristup školska mladež i djeca premijera dat će se za gradjanstvo, a repriza za okolišno seljaštvo, da se poradi i za njegovu prosvjetu. Osim toga sudjelovat će Hrv. pjevačko društvo »Jeka« sa dvije tri pjesme a bit će dvije deklamacije. Za bulet su već obećani mnogi darovi. Po svemu sudeći interes je za ovu zabavu u korist nabave samoborskih zvana općenit i nadasve velik kako kod gradjanstva samoborskog i okolice tako i kod seljaštva. Gotovo sve se natječe, da pridonese svoj dio što većem uspjehu ove zahave.

Odbor.

Crkvene vijesti.

Veleč g. Vjekoslav Noršić, župnik u Bedekovčini imenovan je začasnim prisjednikom duhovnog stola.

Slika Hrv. prosvj. kluba Samobor

Putem g. Milana Langa poslao je upravi samoborske škole hrv. prosvjetni klub Samobor u Chicagu sliku svoga članstva, a ujedno je upravo školi ovo pismo: »Učiteljski zbor državne osnovne škole u Samoboru. — Slavni naslove! Odašlasmo Vam sliku Hrv. prosvj. kluba »Samobor« u Chicagu Ill. kao bivši polaznici osnovne škole u Samoboru, a na spomen na djetinje doba, što ga preživjesmo u domovini. Kod slikanja su izostali gg. Fanika Radočaj rođ. Šicel, Fanika Klarić rođ. Kuhar i Josip Kozlovec. Šaljući Vam sliku, imali smo na umu, da možete upoznati, koji sačinjavaju »Samobor« u tudjini i nastoje oko dobrobiti i koristi sirotinje u Samoboru, što i jest glavna svrha ovoga kluba. — Bilježimo se s odličnim štovanjem i uz pozdrav cjelokupnom zboru. — Za hrv. prosvj. klub Samobor: Fran Tonšetić, tajnik«.

Uprava škole dala je primljenu sliku uokviriti i ovjesiti je u ravnateljskoj pisarnici da bude ondje na spomen vrijednim dobrotvorima oskudne djece samoborske škole. A podjednako zahvaljuje klubu na priposlanoj slici.

Samoborska štationica

održala je svoju 54. red. glavnu skupštinu dne 13. ov. mj. Poradi kratkoga vremena donijet ćemo izvještaj o skupštini naknadno. Za zada samo saopćujemo, da se dividenda isplaćuje na zavodskoj blagajni počevši od 15. ov. mj sa Din 15 po dionici jedinici, odnosno Din 150 — po dionici desetici.

O ferijalnim kolonijama.

Današnje moderne škole polažu veliku važnost higijeni djece. Jedna od najkorisnijih higijenskih ustanova jesu ferijalne kolonije. Djeca polaze pod nadzorom svojih nastavnika poslije napornog učenja u školi na tjetovanje u primorske ili gorske krajeve. Velikim se veseljem spremaju djeca na takav put. Nema tu više strogih pitanja na koja djeca moraju misliti kako će odgovoriti, ni onog školskog zaptu, tu se djeca slobodno kreću i uživaju. Upoznavaju nove krajeve svoje domovine, taj put im je od zabave i koristi.

I našoj samoborskoj mladeži pruža se ove godine prilika, da upriliče samostalnu ferijalnu koloniju, a moguće i dvije, kada bi

ad g) **vinogradi.** Sipaj 400—500 kg. na jedno jutro prigodom proljetnog ili jesenjeg kopa u vinogradu.

ad h) **vočnjaci.** Na stariju vočku dolazi 10—15 kg. a na mladju 3—5 kg. sadre. Ne zaboravi načiniti okopani obrub (šeljku) oko vočke. Možeš ju sijati i po cijelom vočnjaku, onda upotrijebi do 800 kg. po jutru.

ad i) **vrlovi i cvjetnjaci.** U vrtovima možeš se poslužiti sadrom kod svih vrsta povrća. Sipaj ju isto u proljeće ili jesen prigodom oranja odnosno kopanja ili prigodom sadjenja pojedinog povrća. Upotrijebi ju u malim količinama i kod cvijeća, jer temeljem svoje kemijske sastavine i kod odgovarajućeg tla povoljno djeluje na razvitak stabljike i samoga cvijeta.

UŠČUVANJE ILI KONZERVIRANJE STAJSKOG GNOJA.

Sipaj tri put dnevno 1 kg. po svakom komadu velike stoke u štali po gnoju, te ćeš time zapriječiti ishlapljivanje amonijaka, dakle najvažnije sastavine stajskog gnoja, i oduzeti staji neugodan miris i vlagu. Sipaj ju i po gnojštu, kojeg drži zaklonjeno od sunca i vjetra, zaštićeno od prodiranja kišnice i po mogućnosti zatvoreno. Gnojničinu lovi u jami kraj gnoja, te njom polijevaj od vremena do vremena sadrom pomiješani stajski gnoj.

MJEŠANJE SADRE SA OSTALIM UMJETNIM GNOJEVIMA.

Sadra se dobro miješa sa svim umjetnim gnojevima, te im dodaje svoj sumpor i vapno, koji djeluju u spoju sa tim gnojevima izravno ili neizravno na sastavine hranivih tvari u zemlji.

SASTAVINE SADRE.

Po svame sustavu je sadra sol i to sumporno kiselo vapno sa kemijsko vezanom vodom, koja se u tlu raspada na sumpornu kiselinu vapno i vodu.

100 kg. čiste sadre sadržaje:
46,5 kg. sumporne kiseline
32,5 kg. vapna
21 kg. vode.

Rečene sastavine sumpornu kiselinu i vapno **bezuopasno** treba svaka biljka za svoju ishranu.

SPREMANJE SADRE.

Drži sadru na suhomi mjestu.

Napred rečeno, šta je sa vrlo velikim uspjehom, kroz mnogo godina iskušano preporuča:

Prva samoborska gypsarna

M. pl. PRAUNSPERGERA

Samobor, Starogradska ul. 27. Zagreb, Prilaz Dž. D. 6. I.

Nagrada na gospodarskoj izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrenom kolajnom.

KUPUJ SADRU, NE ĆEŠ ŽALITI, ONA ĆE TI NOVAC STOSTRUKO VRATITI.

Tiskara i papirnica E. Št. Samobor.



UPUTA O UPOTREBI SADRE (GYPSA)

kao umjetnog gnojiva.

VAŽNO ZA SVE OBRADJIVAČE ZEMLJE.

Sve nas hrani mati zemlja iz koje smo postali i u koju ćemo se vratiti.

Da nas može ona hraniti, moramo i njoj reda dati.

U tim teškim vremenima pitamo se kako ćemo najjeftinije i najbolje to polučiti, a na to je jedan nedvojbjen odgovor

UPOTREBLJUJ SADRU KAO UMJETNO GNOJIVO

Svaka biljka crpi iz zemlje potrebnu hranu. Da ona može dalje rasti, moramo zemlji povratiti oduzetu hranu.

To činimo gnojenjem ili djubrenjem stajskim gnojem, postalo ono sadržaje gotovo sve hranive tvari za sve biline. „Tko gnoji, tko ne dvoji“, kaže narodna poslovice. Tamo ali, gdje je gnoj preskupo ili gdje ga nema, možemo si pomoći SADROM (GYPSOM).

Pita se:

a) KOJA TLA MOŽEMO GNOJITI SADROM?

Na to je odgovor:

- salitrene zemlje, kojima oduzima sodu i čini ih plodnima.
- one zemlje iz kojih je isprano vapno, te na kojima raste kiselice, preslice, žabnjaci i t. d. Vapno koje se nalazi u sadri odstranjuje tlu kiseline, te na taj način nestaju iz livada kisele trave, iz detelišća plesni i viline kose.
- teške zemlje koje vapno prorahljuje, te ga čini lakše obradljivim prema tomu daje ugorenost tlu.
- vlažne ali nipošto mokre zemlje.

b) ŠTO SE SVE MOŽE USPJEŠNO GNOJITI SADROM

- sve vrste djetelina i grahorica (mahunarke),
- livade i travnici,
- krumpir,
- kukuruz,
- grah, grašak, bob, repice, razne repe,
- duhan i leća, te sve vrste žitarica,
- vinogradi,
- voćnjaci (naročito košticevo voće) šljive, trešnje, breskve, mandalice i t. d.
- vrtovi i cvjetnjaci.

KADA I NA KOJI NAČIN SE GNOJI SADROM?

U proljeće i jesen na vlažno tlo, dakle neposredno prije ili poslije kiše sipaj sadru.

ad a) kod djetelina i grahorica po jutro 400—600 kg po to prigodom sisanja. Možeš je zaorati prije sisanja a i sipati na posijano tlo, pa ju zadrlijaj, a ne škodi posuti po djetelišću poslije svakog otkosa po nešto i to na jutro do 200 kg.

ad b) livade i travnike posipaj sadrom kao i djetelišće proljeće i jesen. Upotrijebi 400—600 kg. sadre, te je uputno pognojeno tlo branama.

ad c) krumpir u svaku jamicu nasipaj prst debelo sadru koju smiješaj razdrobljenom zemljom, te ju metni pod sjeme krumpira po jutru dostaje 400 kg.

ad d) kukuruz. Kod kukuruza zaori prije sisanja 400—600 kg. po jutru.

ad e, f) grah, grašak, bob, repica, razne repe, duhan i leća, te sve vrste žitarica isto kao kod kukuruza.

se prijavilo dovoljno mladeži. Jedna bi išla na more, a druga u Sloveniju.

Troškovi za ovakovu koloniju su minimalni. Djeca imaju vožnju uz četvrtinu cijene, besplatno stanuju u školama, a trošak prehrane ovisi o vrsti hrane. Našu koloniju došla bi i prehrana četinije, jer je organizacija Podmlatka Crvenoga Krsta na našoj školi dobila kompletnu kuhinju, a i nešto hrane, dobrotom Oblasnog odbora Crvenoga Krsta u Zagrebu. Uračunajući vožnju i prehranu iznosio bi trošak za 1 dijete za mjesec dana 400—500 Din., što ovisi o daljini puta.

Da se uzmogne ustanoviti broj djece, koja bi išla na ljetovanje, umoljavaju se roditelji, da čim prije prijave djecu kod pojedinih razrednih učitelja-ca, a roditelji srednjoškolske mladeži kod uprave naše osnovne škole.

Glavna skupština „Udruga vinogradara sreza Samobor.“

Na 13. o. mj. održana je u trgovišnoj vijećnici glavna skupština samostalne „Udruga vinogradara sreza Samobor.“

Svestranim i stručnim razlaganjem predložio je sazivač skupštine g. Pavao Cesar, potrebu i korist ovakovih udruženja. Naše vinogradarstvo i podrumarstvo treba podići i usavršiti, kako bi mogli uspješno izdržati konkurenciju ostalim vinorodnih zemalja. Boriti se protiv patvorenim vinima i patvaračima, nastojati da se vinogradarima olakša prodaja vina, isto da im se olakša nabava prvorazradnih sredstvi za pobijanje bolesti loze. To je udruzi prva i glavna zadaća.

Izabran je i upravni odbor u koji ulaze: gg. Pavao Cesar predsjednik, Milan Lang podpredsjednik, Ratko Buzina st. tajnik i blagajnik; onda kao odbornici gg: Mirko Kleščić st. i Gjuro Hercceg za Samobor; Mijo Bašić i Ivan Razum za sv. Martin, Franjo Brađač i Ivan Matijašić za Podvrh, a u reviziju Gjuro Martinović, Dragutin Urli i Kovačević Štel.

Godišnja članarina iznosi Din. 10, a upisnina Din. 3.

Tko se želi začlaniti, neka se prijavi kod tajnika Ratka Buzine st., Samostanska ulica br. 11. gdje će ujedno svaki član i u svako doba moći dobiti pouzdane informacije i upute.

Članovi upravnog odbora Udruge vinogradara u Samoboru pozivaju se na sjednicu za 25. ožujka u 10 sati prije podne u vijećnicu trg. poglavarstva. Tajnik.

Prispreme za hrv. slavijske u Samoboru

Kako smo iz ovdašnjih sokolskih krugova obavješteni, već se radi na prvim pripremama ovog slavijske. Skorih dana će sestre Sokolice običi naše rodoljubno gradjanstvo u svrhu priloga za društveni barjak, pa je nade da će gradjanstvo ovu akciju rado poduprijeti. U skoro vrijeme sastat će se i odbor „Samoborskih Hrvatice“, koje će bit umoljene da kumuju novom barjaku, pa je sigurno da će se sve gospodje i gospodjice koje hrvatski osjećaju dragovoljno odazvati, već i za to da svoju poznatu rodoljubnu poštivovnost i pred svim hrv. krugovima doku mentiraju.

Sam barjak izvesti će iz osobite naklonosti spram hrv. sokolstva poštivovna gospodja i vrijedna Hrvatice Gabrijele Bshovec, supruga društvenog starješine.

Nedjeljni počinak

Trgovišno poglavarstvo primilo je u mjesecu siječnju o. g. naredjenje ministarstva socijalne politike, kroz županijsku, dotično sresku oblast, kojim se preporučuje

velikom županu, da nigdje ne dozvoli izuzeike po toč. 3. § 14. zakona o zaštiti radnika, dok o tome pitanju nebi bila objavljena specijalna Uredba.

Naravski u Samoboru provadja se ova odredba strogo i od dana proglašenja su dućani čitav dan zatvoreni, makar da svi samoborski dućani ne zaposluju 10 pomoćnika!?

Seljaštvo, koje kroz čitavi tjedan radi u polju, sumi i t. d. svoj posao, namiruje svoje potrebitine za čitavi tjedan isključivo u nedjelju, jer ne može da radi toga gubi vremena u radne dane. Ovim postupkom odbila se čitava okolica našega sreza potpuno od Samobora. Šta pak to znači za Samobor nije nužno napose napominjati. Da stvar bude još gorja nama najbliža mjesta kao n. pr. Jaska i Brežice imaju nedjeljama dućane otvorene. Pa je obližnje im žiteljstvo našega sreza počelo već nedjeljama gravitirati prema ovim mjestima. Zar Samobor nije u istoj državi kao i ostala mjesta, pa se nama ne može dozvoliti da i mi do konačnog riješenja ovoga pitanja, koje duboko zasjeca u našu privredu, možemo imati dućane nedjeljom otvorene.

Nedjeljni počinak koji znači za Zagreb odmor, za mala je mjesta u provinciji propast. Porezi su sve to veći, a promet je uslijed ove naredbe pao za skoro 50%.

Molili bi da se naše trgovišno zastupstvo i poglavarstvo takodje zauzme za ovo pitanje.

Trgovac

Kuhinja Podmlatka Crv. Krsta u Samoboru.

Oblasni odbor P. C. K. u Zagrebu poslao je našoj školi na dar kuhinju, koja će r biti za vježbe u kuhanju opetovničarkama odnosno učenicama ženske stručne škole. Štednjak je na petrolej i posve nov. Škola je dobila sve kuhinjsko posudje i jedači pribor za 15 osoba, a osim toga je poslano dosad 15 kg. masti, 5 kg. šećera, 10 kg. brašna, vreća krumpira, bačva kisela zelja i kutija krpica. Hrana će se gotoviti i dati najoskudnijoj djeci. Osim toga će kuhinja prema potrebi — rabiti za lerijalnu koloniju, koju će sačinjavati djeca naše škole.

Kuhinja je smještena u prizemlju školske zgrade, u najmanjoj sobi prema dvorištu u kojoj se ne drži obuka.

Ispiti u tečajevima za nepismene u Sv. Nedjelji

Već smo javili u svoje vrijeme, da se u području općine Sv. Nedjelja drže tečajevi za nepismene po tamošnjim selima. Voditelji tečaja prijavili su otvorenje ovih škola za analfabete sreskom školskom nadzorniku u Samoboru, pa je njihovo otvorenje odobreno. Dana 6. o. mj. bio je zaključni ispit i to u prostorijama, gdje su, i obučavani nepismenjaci iz pojedinih sela. Da se uzmognu svi polaznici ispitati, kako to propisuje naredjenje Ministra Prosvjete od 4. I. 1926., sastavljena su bila 4 povjerenstva, koja su se zaputila u tamošnja sela. Kao izaslanici prosvjetne vlasti i stručni organi bili su obliškolski nadzornici gg Matej Vitković i Mato Kasumović iz Zagreba, srez škol. nadzornik Bogumil Toni i ravn. učitelj iz Sv. Nedjelje Vatroslav Biščan.

Ispiti su trajali od 10 sati prije podne a završeni su oko 4 sata poslije podne. Uspjeh je bio posve zadovoljujući, pa se je svuda pokazalo, da su voditelji tečaja uložili mnogo mara i truda oko obučavanja nepismenjaka.

O uspjehu u pojedinim tečajevima sastavljeni su zapisnici i pridodani imenici polaznika sa ocjenama te izvještaj predložen Ministarstvu Prosvjete, s prijedlogom, da se voditeljima tečaja doznači propisana nagrada.

Za školu u Noršić-selu.

Kako doznajemo, državna pomoć za gradnju škole u Noršić-selu, isplaćena je općini Podvrh. Ta pomoć iznosi 50.000 Din. a do gradnje je pohranjena na vinkuliranu uložnicu u Samoborskoj štedionici.

Reduta „Hrv. Sokola“

U utorak 1. o. mj. priredio je Hrv. Sokol Redutu u Pensionu Lavica, koja bijaše vrlo dobro posjećena. Došao je lijep broj maska. Zabava je bila vrlo animirana. Buffet, darovi naših cijenjenih gradjanaka, bio je velik, ukusan i biran, pa su gospodje, koje su njemu posluživale prodale sve do komadića. Fanlara svirala je po običaju neumorno i skladno.

Pokladni utorak

Po starom običaju bile su poslije podne sve radnje zatvorene. Bio je lijep i ugodan dan, pa je bio trg pun znatiželjnika, koji su iščekivali hoće li odakle doći kakova povorka maska, ili bar kakova grupa istih. Na žalost odviše su ozbiljne vremena pa se nikome neće praviti ludorije. Na općeno veselje djece pojavile su se neko tri četiri maske, onako po domaću odjevene, pa je bila strka za njima. Čim je sunce zašlo, razišlo se i općinstvo s trga.

Predavanje o smjetnom gozivu

koje se imalo održavati prošavše nedjelje u trgovišnoj vijećnici, otkazano je bilo, pa će se održavati u petak 25. o. mj. na dan Blagovijesti.

Vojne rekrutacije

Radi predstojeće vojne rekrutacije pozivaju se svi mladići rođeni godine 1907. i 1909, bez obzira na mjesto rođenja ili zavičajnu općinu, koji u području ove trgovišne općine stanuju, da se do konca ovoga mjeseca prijave kod trg. poglavarstva radi popisa.

Zahvala.

Prigodom Redute „Hrv. Sokola“ u Samoboru priposlale darove za buffet p. n. gg.: Orešković, Budický, Zjalc, Levičar, Juranović, Bučar, Švarič, Šetin, Kuhar, Kornlein, Komadina, Domin, Jurčić, Fresl Stj., Tkalčić Fr., Regović Ivan, Wutt, Filipec Ženka, Šurjak Sauer, Hodnik, Hrčić, Kuhar, Domin, Neuman, Rudar, Šver i Šek.

Svim darovateljima najsrdačnija hvala. Napose p. ko hvala gdjama Šver, Lovrek i Šek, te gdjici. Verici Mihelić koje su tako ukusno uredile buffet i vodile brigu zanj. A braći Antunu Marvaru i Vilimu Golešiću koji su preuzeli dekoraciju dvorane

Odbor.

Vojno veteransko društvo Bana Jelačića u Samoboru.

Cijenjenom gradjanstvu koji su darovali predmeie za tombolu, kao i gg. preplatnicima gornjem društvu prigodom održanog plesa zahvaljuje

odbor.

Dobrov vatrogasno društvo

Gdja Josipa Wintersteiger pristupila je Dobrov. vatrogasnom društvu kao utemeljiteljni član sa svotom od 200 Din.

Kontumac pana

Radi sumnje bijesnoće na jednom ubijenom psu u Otoku, koji je nagrizao jednu osobu, odredjen je dne 26. veljače poštreni 40 dnevni kontumac.

Traži se stan

ostajući od 2 sobe, kuhinje te susprostorija sa malu obitelj.

Posade na upravn. „Sam. lista“.

Iznajmljuje se

soba s kuhinjom. Upitati kod g. Rakavica, Obrtnička ulica.

Poglavlje o slobodi i kr. pov. trg. Samobora

Br. 662. U Samoboru, 19. veljače 1927.

POZIV!

Kada predstojeće vojne rekrutacije pozivaju se svi mladići rođeni godine 1907. i 1909. bez obzira na mjesto rođenja ili zavlačajnu općinu, koji u području ove trgovačke općine stanuju, da se do konca mjeseca ožujka 1927. prijave kod ovoga poglavarstva radi popisa.

Kod popisa biti će mladići rođeni 1907. upućeni o pogodnostima u izvršavanju vojne obaveze i o pridonosašnju dokumenata kod same rekrutacije.

Zanemarenje prijavne obavezanosti i dužnosti prisiljenosti iz pravila o rekrutovanju, nemože se ispričati time, da doniknik nije znao za ovaj poziv ili da nepozna je dužnosti propisane u pravilu za rekrutovanje.

Ovaj se poziv odnosi i na one obvezanike, koji posle "prevrata" nijesu po vojnoj komisiji uopće pregledani, a nijesu stariji od 50 godina.

Načelnik: **M. Praunsperger** Bilježnik: **Čop**

**Hydropatsko kupalište
TOPLE KUPELJI**

svake subote i nedjelje u grijanim sobama.

Poglavlje o slobodi i kr. pov. trg. Samobora.

Br. 797/1927. U Samoboru, 1. ožujka 1927.

Predmet: Sumnja bjesnoće na jednom psu.

OGLAS.

Sresko poglavarstvo u Samoboru izdalo je naredjenje od 26. februara 1927. broj 1316 ovog sadržaja:

U mjestu Otok, Općine Podvrih ustanovljena je na jednom ubijenom psu koji je nagrizao jednu osobu sumnja s bjesnoće.

Makar, da je općeniti kontumac pasa ipak se opaža, da se psi u velikoj množini skitaju bez da ih se tamani ili da se njihovi gospodari prijave radi privedenja kazni.

Bjesnoća pasa ustanovljene su također u gradu Zagrebu i nekim općinama sreza Zagrebačkog.

Da se predusretne kobnim posljedicama koje donose bjesnoće pasa, određuje se ovime pooštreni 40 dnevni kontumac pasa za cijelo područje ovoga sreza. Kućni psi imaju biti danju noćju privezani na lancu. Ostali psi kada se nalaze na ulici, imaju nositi valjanu brnjicu, da nemogu nikoga ugristi, te se imaju voditi na uzici.

Psi nadjeni na ulici koji nisu na uzici i nisu providjeni brnjicom biti će utamanjeni i njihovi će se gospodari strogo kazniti.

Naslov imade o ovom pismeno obavještiti svoje redare i seoske starješine koji imadu strogo bditi, da se ovo naredjenje izvršuje. Sveskitajuće se pse imade utamaniti, a vlasnici istih imadu se prijaviti ovom sreskom poglavarstvu. Nada'je imade naslov na običajan način proglasiti ovo naredjenje.

Naslov imade pismeno pozvati svog živodera da imade jedanput tjedno po mjestu Samobor loviti skitajuće se pse koje imade odmah utamaniti.

Načelnik: **M. Praunsperger** Bilježnik: **Čop**

Jednokatna kuća

sa vrtom u Jurjevskoj ulici, prodaje se. — Uпитati u upravi.

Iznajmljuje se stan

od 15. III. sa 3 sobe i kuhinje sa nuzprostorijama. — Uпитati u Perkovčevoj ulici 34, kod gdje. Parnat.

Naučnika za brijački posao traži Milan Drušković, Samobor, zrogradska ulica.

**GOSTIONA
FRANJO TKALČIĆ**

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i odojci.

Preporuča se **Franjo Tkalčić** gostioničar

Svaki napredan gospodar

da povisi prirod svojih usjeva, upotrebljava

UMJETNA GNOJIVA

koja daju sigurnu povišicu priroda

SUPERFOSFAT u odličnoj kvaliteti, pa ČILSKU SALITRU, KALIJEVU SOL, AMONIJEV SULFAT, VA-PNESE I D. SIK je snjesu **KAS** nudi uz najpovoljnije cijene

„FOSFAT“ D. D.

za promet i trgovinu UMJETNIM GNOJIVIMA

Mažuranićev trg 4. — ZAGREB — Telefon 18-39.

i u trgovini **ANTUN CIZL, Samobor.**

Sve upute i brošure o uporabi umjetnih gnojiva besplatno!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor
(preko puta kolodvora)

Prva Šamoborska gypsarna

M. pl. Praunsperger

SAMOBOR, Starogradska ulica br. 27.

ZAGREB, Prilaz Đ. D. br. 6. I.

GYPSE iz vlastitog rova kemičkom analizom pronađen kao **izvanredno dobro umjetno gnojivo**, te nagradjeno na Gospodarskoj izložbi u Zagrebu god. 1891. sa velikom srebrenom kolajnom.

Preporuča se svim gospodarima.